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e MATERIA: QUIMICA

INSTRUCCIONES GENERALESY VALORACION

El examen de Quimica consiste en 30 preguntas de tipo test, de ellas sdlo hay que
elegir una respuesta por pregunta. Si se eligen mas de una respuesta se anulara la
pregunta.

Cada pregunta correctamente respondida se valorara con 1 punto.

Cada pregunta incorrectamente respondida se calificara negativamente con 0,25
puntos.

No se permitirala utilizacion de ningun tipo de texto ni de la Tabla Periddica.

Se autoriza el empleo de calculadora no programable.

Sefialar la respuesta en el cuadernillo de examen

TIEMPO DE LA PRUEBA: Una horay treinta minutos

1.- Un elemento X tiene dos electrones en su ultimo nivel de energia y otro
elemento Y tiene Siete electrones, también en su Gltimo nivel. (Cual seralaféormula
mas probable para un compuestoentre X e Y?

a XoY
b) XYa
C) XoY7
d) XY»

2.-En la reaccion de combustion del gas propano ¢Cuantos moles de O, se
necesitan por mol de CO; producido?

a 5moles.
b) 3 moles.
c) 1,67 moles.
d) 0,67 moles.

3.- ¢Cudl delas siguientes reacciones r epresenta la descomposicion por e calor del
clorato de potasio en cloruro de potasio y oxigeno?

a8 KClO,+0,? KCl
b) KCIO3? KCl+3/20;
) KCl+03;? KClO3
d) KCIO4? KCl+20;




4.- S un elemento, en su estado fundamental, tiene la siguiente configuracion

electrénica:
1s? 25%2p° 3s°3p°3d°® 4

a) Pertenece a periodo 3 grupo 3.

b) Se trata de un hal6geno.

C) Se trata de un elemento de transicion.
d) Dicho elemento es un gas noble.

5- Para un &omo en estado fundamental, sefiale entre las siguientes
configuraciones electr dnicas la Unica posible:

a) 1s° 25 2p* 2d*

b) 15 25 2p® 3¢
0 15225 2p° 38 3p°
d) 1s°

6.- Si lareaccion: Fe,Oz + 2A1 ? Al,Os + 2Fe, tiene un ?H° = -836 kJ.mol ?, sefiale
la respuesta correcta.

a) Lareaccion es endotérmica
b) Lareaccion es exergonica.
c) Lareaccion es exotérmica
d) Lareaccion es endergénica.

7.- ¢Qué compuesto de los siguientes presenta N en su composicién?

a) Propanona.
b) Etilamina
c) Benceno.
d) Fenol.

8.- Un aumento de presion total sobre e equilibrio: NoO4 (905 2NO2(Q). ¢Qué
efecto produce?

a) El equilibrio se desplaza hacia la derecha para que disminuya €l nimero de
moles totales y contrarreste € aumento de la presion.

b) El equilibrio se desplaza hacia laizquierda para que disminuya el nimero de
moles totales y contrarreste el aumento de la presion.

c) Al no haber variacion en el nimero de moles e equilibrio no se modifica a
aumentar la presion.

d) Un aumento de presion provoca un aumento del volumen del recipiente que
compensa las modificaciones del equilibrio.

9.- ¢Qué geometria molecular presentara la molécula de Cl,O?

a) Tetraédrica

b) Lineal

¢) Angular

d) Trigonal plana




10.- ¢Cuales son los valor es de los nimeros cuanticos del ultimo electr6n del 13Al17?

an=21l=1m=1 m=-1/2
b)n=3,1=2,m=1 m=+1/2
oon=11=0,m=0, mg=+1/2
dn=31=1,m=1 mg=+1/2

11.- En relacion al tipo de enlace de las sustancias. KCl, Cl,, Na y NH3, indique
cual eslarespuesta verdadera.

a) Todas presentan enlace covalente menos € Na que tiene enlace metdlico.
b) Todas presentan enlace idnico menos el NH; que es covalente.

¢) Todos son compuestos covalentes menos el Naque es ionico.

d) Cl, y NH3 presentan enlace covalente.

12.- El equilibrio PCls(g) S PCIs(g) + Clx(g) presentaun valor de Kc =0,042 a 27 °C
¢Cudl esel valor de Kp a esa misma temperatura? (Dato: R = 0,082 atm.L.mol'-.K %)

a) 0,04
b) 7,50
c) 3,27
d) 1,03

13.- Para los acidos, cuyos valores de Ka se indican entre paréntesis: HIO3 (1,7 X
101, HCIO (3,0x 10®), HIO (2,3 x 10Y) y HCN (4.9 x 1019, ;cudl dela siguientes
afirmacionesesla correcta?

a) Todos son acidos débiles excepto el HIO que es un acido fuerte.
b) El HIO es un &cido mas débil que HIOs.

¢) HCN es el acido més débil de los cuatro.

d) HCN no es un compuesto &cido.

14.- ¢Qué volumen de HCI 0,2 M seria necesario para neutralizar una dsolucion
de50 ml deNa(OH) 2M ?

a0,1L
b) 0,01 L
) 0,5L
d) 0,05L

15.- ¢Cual de las siguientes sustancias dara lugar a un pH acido cuando se adiciona
sobre agua pura?

a) NaCl

b) NHa.

C) NH,Cl.
d) NaCOs.




16.- Un acido de férmula genérica HA presenta una constante de acidez K, = 1,8 x
10°°. Indique cual de las siguientes afir maciones esla correcta:

a) El valor de Kaindica que tendraun pH igual ab.

b) La base conjugada tendra una K igual a 10.

¢) Es un &cido fuerte por tanto de pH muy bajo.

d) Es un &cido débil y su grado de disociacion dependera de su concentraci on.

17.- Por los aspectos termodinamicos resefiados, indique cual es la respuesta
verdadera.

a) En unareaccion exotérmica la entropia de reaccion es negativa.
b) En unareaccion endotérmicala entalpia de reaccion es positiva.
c) Lapresenciade un catalizador aumenta la constante de equilibrio.
d) Lapresenciade un catalizador aumenta la energia libre de Gibbs.

18.- ¢En cua de los siguientes equilibrios, en fase gaseosa, un aumento de la
presion favorece a los productos?

1) Cl,5 2Cl; 2) 2NO +0; 5 2NOy; 3)2035 30, 4)Hy +Brp S 2HBr

a) En e equilibrio 1)
b) En €l equilibrio 2)
c) En €l equilibrio 3)
d) En € equilibrio 4)

19.- Para la reaccion quimica A + B ? C se deduce la siguiente ecuacion de
velocidad, v =k [A][B], indique cual delas siguientes afirmaciones es correcta.

a) El orden global de reaccion esigud a 2.

b) La velocidad de |a reaccion aumenta cuando disminuye la temperatura.

c) La velocidad de la reaccion permanece constante cuando aumenta la
temperatura.

d) La presencia de un catalizador hace més espontanea la reaccion

20.- Sabiendo que los potenciales normales de los semisistemas R/F y Bry/Br son
respectivamente 2,87y 1,09 V, se puede afirmar que...

a) El bromo oxida al ion fluoruro.

b) El fldor reduce a iénbromuro.

c) Fluor y € i6n bromuro dan una reaccién no espontanea.
d) El fldor oxida a i6n bromuro.

21.- El nombre del compuesto organico CH3-COO-CHjs; es:

a) Acido butanoico.
b) Butanona

c) Etanoato de metilo.
d) Dimetiléter




22.- ¢Cual de las siguientes situaciones favor ecer a fundamentalmente la formacion de
un enlace idnico?

a) Lainteraccion de un elemento de Z = 7 con un elemento de Z=9

b) Lainteraccion de un elemento de Z=12 con un elemento de Z = 19
¢) Lainteraccion de un elemento de Z= 12 con un elemento de Z=8
d) Ningunade las anteriores

23.- ¢Cual de las siguientes afirmaciones esla correcta?

a) Un orbital atdbmico s presenta geometria tetraédrica.

b) Un orbital hibrido sp origina una geometria lineal.

¢) Unorbital atdmico p tiene geometria esférica.

d) Un orbital hibrido sp® origina geometrias de angulo 180°.

24.- ;Cual delas siguientes semirreaccioneses una semirreaccion de reduccion?
8 Cay? Ca ()
b) Fe3+(a;) ? Fe2 +(ac)
C) OH'a) ?  Og(g)
d) Clhg ? ClOs)

25.- ¢Cudl delas siguientes afirmaciones no esla correcta?

a) Un indicador es un acido o base débil cuya forma disociada y sin disociar tienen
diferente color

b) Un indicador es un compuesto quimico que tiene la capacidad de cambiar de color
en funcion del pH.

¢) Un indicador indica el punto de neutralizacion en una valoracién écido-base

d) Un indicador indica € punto de equivaencia en una valoracién acido-base.

26.- En la hidrogenacion catalitica de 2-metil-1-buteno, se obtiene:

a) Pentano.

b) 2-metilbutano.
c) 2-metil-1-butanol.
d) 2-metil-1-butino.

27.- ¢Cual de las siguientes opcionesdescribe € concepto de variacion de entalpia?

a) Laenergiaintercambiada a situar los iones en una red.

b) Variable termodinamica que expresa la energia que se requiere para poder
iniciar un proceso.

¢) Funcion de estado que expresar la cantidad de calor puesto en juego durante
una transformacion a presiéon constante

d) Es una funcion de estado de la termodinamica que permite expresar la
cantidad de calor puesto en juego durante una transformacion a volumen
constante.




28.- De las siguientes afirmaciones solo una esla ver dader a, cuél es:

a) Un écido es un aceptor de protones.

b) Una disolucion que tiene una concentracion de 6OH 6= 10° M tieneun pH = 5.

¢) Una base conjugada de un &cido es la que se forma cuando €l &cido dona un

proton.

d) Un é&cido fuerte esaquel que se encuentra poco disociado.

29.- ¢Qué presion ejercera sobre el recipiente que lo contiene, un mol de oxigeno
gue ocupa un volumen de 25L, a 37°C de temperatura? (Dato: R = 0,082 atm - L-

K. mal?)

a) 0,08 atm

b) 68 mm de Hg
c) 1atm

d) 12,4 atm

30.- El diagrama ener gético adjunto corresponde a una reaccion quimica:

A+B S C+D. Siel valor de?H=-50kJ y la energia de activacion directa es 50

kJ, ¢cudl serdla energia de activacion de la reaccion
inversa?

a) 100 kJ H
b) — 100 kJ

c) 50 kJ

d) —50kJ

A+B

GD

Transcurso de lareaccion




Soluciones:
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11.-d
12.- d
13.-b
14.- c
15.- c
16.-d
17-b
18.- b
19.- a
20.- d

21.-cC
22.- C
23.-b
24.-b
25.-C
26.- b
27.-C
28.- C
29.- C
30.- a





